

哄走两岁侄儿金镯去赌博 他该算是偷还是抢

“小强乖啊,叔叔借你的金手镯玩玩,等叔叔赚来大钱,给你买个更好的!”刘学涛哄着2岁的侄子小强,见身边没人就开始费力地从侄子手腕上摘金手镯,小强嘟着嘴,表情怪异地看着叔叔,不知是委屈还是无所谓。而刘学涛才不管侄子乐不乐意呢,拿着镯子换钱赌博去了。目前,刘学涛以盗窃罪被溧水县检察院依法提起公诉。

无业青年迷上赌博

23岁的刘学涛是溧水人,初中毕业后就在家务农,终日好吃懒做,不思进取,还沾上赌博的恶习,没事就跟着一些社会无业青年打麻将和闲逛。赌博就需要赌资,可刘学涛没有收入来源,于是就向父母要点零花钱,父母不给,他就大发脾气。有时实在没钱时,刘学涛就小偷小摸。

前不久,赌光了钱的刘学涛手里又没钱了,软磨硬泡了很久,父母也没松口。一天,刘学涛在堂哥家看别人打麻将,几天没赌的他

手痒得厉害,赌瘾又上来了,可能去哪儿找钱呢?抬头间,他看见2岁的小侄子正在一边玩耍,手腕上金镯子黄灿灿得特别耀眼。“嫂子,小强手腕上那镯子真的假的啊?”刘学涛试着去问堂嫂,“当然是真的啦,那是他一周岁生日时,花了2000多块钱买的呢!”这样的答复让刘学涛喜出望外。他开始打起侄子小强手腕上金镯子的歪主意。

黑手伸向两岁亲侄

过了几天,他故意到堂哥家,去陪侄子玩。等嫂子去喂猪时,他

偷偷将侄子抱到偏僻的地方。“叔叔借你的金手镯玩玩好不好?等我赚来大钱,肯定给你买个更好看的!”刘学涛一边哄着侄子,一边就从小强的手腕上摘金镯子。而才2岁的小强也没有什么反应,还不怎么会说话的他只是嘟着嘴喊“叔叔”。“反正小强那么小,也不会跟大人说,嫂子看不见肯定认为是被小孩子搞丢了。”刘学涛心里打起如意算盘,拿到东西后转身就走。

刘学涛拿到金镯子后,立马跑到附近的一家黄金店转卖。而此时他手里拿的,不再是侄子手腕上那个完整的金镯子了,因为怕被人问,他特地将镯子敲碎成几个小金块。“那就先登记下身份证吧!”黄金店里的老板见刘学涛有点不对劲,一进店就东张西望,说话也支支吾吾。“我今天没带。不就是几块金子嘛,你随便给个价得了。”经过讨价还价,刘学涛拿到400多元后离开。而老板却感到他可疑,于是悄悄记下刘

学涛的特征,并拨打110报警。

是盗窃还是抢劫?

拿到侄子手镯换来的400多元钱,刘学涛直接去找赌友打起了麻将。而小强手上的镯子丢失,也很快被家人发现,小强父母立即报警。没多久,刘学涛被警方抓获。

而检方在给刘学涛定罪时,也产生了争议。有人认为刘学涛强行夺取侄子的金镯子,行为本身就涉嫌抢劫。小孩可能也意识到自己东西正在被别人抢走,只是因年龄太小还没有反抗能力和表达能力。但更多的检察官则认为盗窃罪更合适。检察官的理由是:2岁的孩子才刚刚会走,还没有基本的认知能力,更没法保护自己的财物,如果有人趁监护人不备,直接拿走孩子身上的财物时,应该构成盗窃罪。最后,刘学涛以盗窃罪被溧水县检察院依法公诉。(文中人物系化名)

通讯员 鲍利剑 钱瑞振
快报记者 张瑜

》律师日记

受不了黄色网站刺激 15岁男孩 骗奸11岁小表妹

■南京焯燃律师事务所 王勇律师

前段时间,媒体对手机扫黄的报道比较多,看着电视里那些非法网站一个个被关闭,我心里觉得很痛快。前不久,我代理了一个案子,两个孩子,就因为黄色网站被毁了。

案件里小男孩15岁,小女孩11岁,两人是表兄妹关系,家住的也不远。小男孩家庭经济条件比较好,爸爸是做销售比较忙,妈妈没日没夜地打麻将没空管他,所以小男孩一回家就缠着妈妈要零花钱。

后来,小男孩迷上了上网,放了学就溜进网吧。一次偶然的机会,小男孩点了一个网站,里面的内容让刚刚处于发育期的他很好奇。那次从网吧出来后,按捺不住自己,来到小表妹家。小表妹的父母工作很忙,只有表妹一个人在家,随后他用几颗糖骗奸了小表妹。

小表妹也不知道发生了什么,父母回来之后便把表哥的异常行为跟父母讲了,父母大吃一惊,立即报了警。

由于两家是亲戚,事情一闹大,家里很多亲戚都知道了,两家人不但在亲戚面前抬不起头来,两个孩子也很受伤,小女孩更是留下心理阴影,从此变得孤僻。小男孩因为未满18周岁,最后被判了个缓刑,但一辈子都背上了强奸犯的罪名。我在跟双方家长交流时,家长们纷纷指责那些不健康网站害了他们的孩子。

说到这里,我想再一次提醒家长,一定要注意孩子的变化,加强监管,而对那些不健康东西的传播者,我真想问一句,你们有没有想过,你们的孩子会不会受到侵害呢。

快报记者 李梦雅 整理

缝中钓鱼,纯属好玩



这种钓法,是不是挺逗的?



乐在其中



钓到一条了!快报记者 赵杰 摄

快报讯(记者 孙玉春 实习生 马薇薇)南京火车站前广场上,出现一群特殊的垂钓者,他们或坐或卧,拿着短短的一截鱼线,透过玄武湖亲水平台的木板缝隙钓鱼!虽然钓上来的都是些小鱼,他们却乐在其中,还吸引了众人围观。

昨天下午3点多,站前广场的玄武湖亲水平台上,很是热

闹。只见围观的人群中间,一个个垂钓者手拿着细细的一小节鱼竿,或直接拎着鱼线,在木板拼接而成的平台上垂钓,有的斜着眼睛透过缝隙看鱼有没有上钩,有人则干脆趴在木板上,脸贴木板往下看。

“有了!有了!”只听一阵惊喜的叫声,一条小鱼顺着木板缝隙被提了上来,围观者纷纷叫

绝。这种鱼是俗称“白条”的尖嘴鱼,有些人的袋子里已经装了几十条这样的小鱼了!现场一位垂钓者说,平台下面的水有一米来深,由于木板铺得密密实实,加上这里是旅客休息的地方,经常有食物碎屑透过缝隙掉下去,于是就有大量的小鱼来到这个浅水区聚集,“最近天气寒冷,这下面是鱼儿取暖的好地方!”

其实,垂钓者也是偶然发现这里聚集了很多小鱼。据称,前些天,有一位垂钓爱好者在玄武湖边钓鱼,钩线不小心漏进了缝里,结果收线时意外钓上了一条小鱼!大家知道这件事后,都觉得好玩,纷纷来试。“这也不算偷钓,都是这种小鱼,回去也只能给猫吃的,纯属寻求一种乐趣!”(王先生爆料奖60元)

拿什么偿“肉债”?逼写10万欠条

快报讯(通讯员 陆检 记者 张瑜)看着面前衣衫不整的老婆和男同事,苏亮愤怒地举起了菜刀,就在这时,他想到转嫁债务的最好时机——逼着男同事写下10万元欠条。近日,苏亮因涉嫌敲诈勒索罪被批准逮捕。

苏亮与妻子都是外省人,在南京郊区的一家工厂打工多年。妻子钱小菊是个漂亮的女人,性格开朗热情,平日里经常跟同事们开玩笑,说些“荤段子”。苏亮挣钱不多,可很疼爱妻子。去年9月的一天傍晚,与同事喝酒微醉的苏亮跟妻子打了

个招呼说要去同事家打麻将。一个多小时后,有个牌友有事离开,苏亮也晃悠悠地开始往家走。可走到家门口时,苏亮突然听见自己房间里有男人的声音,其间还传来妻子的笑声。

“开门!”借着酒劲的苏亮一脚踹在门上,房门没被踹开,可他听见屋里有凌乱的脚步声。门开了,钱小菊面容惊恐,只披一件睡衣站在门口。苏亮刚想大骂,就被钱小菊一把拉进了门。苏亮定睛一看,房内站着一个只穿短裤的男人,神色慌张。“赵胜?”苏亮一下子感觉

五雷轰顶,他想不到,自己的老婆竟然和同事乱搞在一起。

被愤怒冲昏了头的苏亮冲进厨房,抄起菜刀出来时,发现妻子钱小菊与赵胜两人一起跪在了地上。“就算你给我磕一百个响头,我也不能原谅你们!”苏亮吼着就朝赵胜脑袋上劈过去。而此时钱小菊一下扑了过来,刀落在妻子身上,血流了出来。

“离婚!”苏亮撕心裂肺地喊道,转过身来,恶狠狠地对赵胜说:“我要告诉你老婆,看你怎么办?”赵胜赶紧求饶:“我错了,你说怎么办就怎么办!”

苏亮气呼呼地对钱小菊说:“老家的债必须你还。”在老家时,苏亮和钱小菊生活比较困难,曾经多次到岳母家借钱,大概欠了几万元。赵胜赶忙说:“钱我来还,全都是我还。”听到这话,苏亮当即逼赵胜写下一张10万元的欠条,然后苏亮承诺不会把这件丑事告诉他妻子。

逃回家后,赵胜打算借钱还,亲友要赵胜跟苏亮讨价还价,可苏亮不肯,赵胜只得报警。目前,苏亮因涉嫌敲诈勒索罪,被六合区检察院批准逮捕。(文中人物系化名)

通讯员 江研 快报记者 李梦雅